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Мета дослідження. Розробити ефективні методи синтезу нових гібридних 

гетероциклічних сполук на основі шести- та п’ятичленних систем – похідних піримідину, 

1,2,4-триазолу та 1,3,4-оксадіазолу – з метою пошуку потенційно біологічно активних 

сполук та вивчення впливу структурних факторів на їх активність. 

Матеріали та методи. Реакції проводили в умовах кислотного або лужного 

каталізу з варіюванням температурного режиму. Ідентифікацію сполук здійснювали 

методами ЯМР ¹H і ¹³C та елементного аналізу. 

Результати. У ході дослідження синтезовано понад 50 нових гібридних 

гетероциклічних сполук, що поєднують у структурі шести- та п’ятичленні гетероцикли, 

зокрема похідні піримідину, 1,2,4-триазолу та 1,3,4-оксадіазолу. Синтетичні шляхи 

базувалися на стадійній побудові: спочатку було отримано ключові тіопохідні піримідину, 

які потім піддавали алкілуванню або конденсації з гідразидами, залежно від бажаного 

напряму циклізації. Встановлено, що заміщення в 2- та 5-положеннях піримідинового 

кільця впливає на напрямок циклізації, зокрема на утворення триазольного або 

оксадіазольного циклу. В оптимізованих умовах забезпечено високі виходи цільових 

продуктів (до 82–90 %). Проведено попередній біологічний скринінг обраних сполук на 

культурах Staphylococcus aureus, Escherichia coli та Candida albicans. Декілька похідних 

виявили помітну інгібуючу дію при концентраціях 25–50 мкг/мл, що свідчить про 

наявність антибактеріального потенціалу. Окремі сполуки показали пригнічення продукції 

прозапальних цитокінів у моделі LPS-індукованого запалення, що вказує на перспективи 

подальшого вивчення їх протизапальної активності. 

Висновки. Запропоновано раціональні підходи до конструювання шести- та 

п’ятичленних гетероциклічних систем із прогнозованою біоактивністю. Отримані 

результати створюють підґрунтя для подальших досліджень механізмів дії нових 

гетероциклів та розробки на їх основі потенційно фармакологічно значущих субстанцій. 
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На сучасному етапі розвитку хімії та фармацевтичних наук однією з пріоритетних 

задач є створення нових біологічно активних сполук із вираженою антиоксидантною дією. 

Оскільки оксидативний стрес відіграє ключову роль у розвитку багатьох патологічних 

станів, включаючи серцево-судинні, нейродегенеративні, онкологічні та запальні 

захворювання, актуальність пошуку ефективних антиоксидантів постійно зростає. 

Особливий науковий інтерес становлять похідні 1,2,4-тріазолу, які демонструють 

широкий спектр фармакологічної активності, включаючи протимікробну, протизапальну, 

протипухлинну та антиоксидантну. У цьому контексті структура 3,5-біс(5-меркапто-4-R-

4Н-1,2,4-тріазол-3-іл)фенолу є перспективною платформою для синтезу нових речовин з 

покращеними фізико-хімічними та біологічними властивостями. 


